

## 多部门联合整治中心城区车辆乱停乱放

# 规范停车 共建共享文明交通

本报讯(记者 陈书洁)为切实解决群众反映强烈的道路交通突出问题,规范中心城区道路两侧车辆秩序混乱现象,1月8日起,市城市管理综合执法支队联合市公安局交警支队、四区城管执法部门针对中心城区交通秩序乱象、车辆违停等问题开展专项整治行动。

在此次专项整治过程中,“城管+交警”联动,坚持宣传教育与处罚相结合的原则,对人

行道上违规停放的机动车、非机动车驾驶员进行法律法规宣传教育,告知不按规定停车、违规占用人行道的不良后果;对车主不在现场的违规停放车辆,依法进行现场拍照取证并拖移,确保道路畅通;对马路市场、占用机动车道摆摊设点、占道经营的相关店主及时劝离。截至目前,共规整非机动车辆200余辆,宣传教育150余起,配合公安交警支队拖移车辆

100余辆,劝导店外经营、流动摊贩120余起。

下一步,市城市管理综合执法支队、四区城管执法部门将与市公安局交警支队建立联合执法长效机制,持续开展车辆乱停乱放专项整治,加强宣传教育,努力增强广大市民文明出行意识,同时呼吁广大市民自觉遵守相关法律法规,做到文明、规范停车,共同营造安全、畅通、有序的城市交通环境。②3

## 宛城区开展专项整治行动 守护百姓平安出行

本报讯(通讯员 徐屹利)连日来,宛城区聚焦重点、难点问题,持续整治道路交通安全隐患,全力以赴确保人民群众度过一个平安祥和的春节。

勤调度、明方向。该区相关负责人多次深入红泥湾镇、茶庵乡等路段现场办公,邀请市公安局交警支队相关负责人现场指导,深入了解、剖析道路交通安全隐患,为辖区道路交通安全整治指明了方向。

筹资金、防风险。聚焦辖区风险隐患点位,自行筹措资金40余万元,在红泥湾、茶庵交通繁忙路段安装红绿灯6套,并移交交警部门统一管理,确保充分发挥效用。同时,部门联动对辖区干线公路、农村公路进行排查整治,维护隔离带爆闪灯32处、施画标识标线67条、修剪影响视线遮挡物51处、劝返路边摊点26处,持续打造安全、有序的道路交通环境。

重宣传、强引导。结合农村强基行动,以中老年群体为重点,先后在四和社区、红泥湾村等村部开展交通安全巡回课,同时借助劝导员和条幅、电子屏、网络媒体、微信群等,进行道路交通安全宣传,有效提升辖区群众交通安全意识。②3

## 国网内乡县供电公司 捐赠光伏项目 “阳光收益”点亮山村

本报讯(记者 曹蕊 通讯员 梁航 曹芹)“这屋顶光伏真是好!现在太阳好的时候,一天能发80度电呢,让我们又多了份收入,谢谢你们!”1月9日,在内乡县让河村王金贵家,国网内乡县供电公司夏馆供电所板场服务站员工正在查看屋顶上的光伏设备运行情况,69岁的王金贵说起屋顶光伏的收益,笑得合不拢嘴。

让河村位于内乡县城西北部70公里处,是内乡县西北较偏远的山区乡村,生活条件艰苦。国网内乡县供电公司定点包联该村后,认真考察当地的自然生态条件,结合光伏发电绿色环保、投入少、见效快的经济特点,决定将屋顶光伏作为该村的重要试点项目。2023年,由该公司捐赠的首个让河村屋顶光伏项目开始投建,项目总金额10万元,投产规模24.2千瓦。

目前,该屋顶光伏项目已经施工完毕并上网发电,预计每年能为村集体增收1万余元,惠及全村157户657人,推动了让河村乡村振兴和“五星”支部创建工作,让村民享受了实实在在的“阳光收益”。

该公司将定期组织焦裕禄共产党员服务队,对让河村屋顶光伏项目开展常态化检查,并加强对光伏设备运行情况的监测和分析,为屋顶光伏项目提供优质并网及运行管理,让“阳光收益”点亮美丽乡村。②3



## 浓浓书香

去年以来,卧龙区道路运输服务中心营造以文润德、以文养廉氛围,精心打造书香机关。图为1月8日,该中心工作人员在看报学习。②3

本报记者 高嵩 摄

## 宛城区大力推广社银合作一体化服务

# 142项社保业务实现“就近办”

本报讯(记者 曹蕊 通讯员 杨瑞东)1月9日,“五星级”社保便民服务网点建成授牌仪式在宛城区农行举行,在农行网点也能办理社保,这是南阳市社保中心宛城区企业养老保险分中心、宛城区社保中心和宛城区农行联合打造的社保业务就近办、15分钟服务圈的社保服务新模式。

当天上午,在宛城区农行社保便民服务开放式窗口前,群众正在咨询办理社保业务。“现在可真方便,在家门口的银行网点就能办理社保业务。”市民李女士说。在独山大道附近

居住的王女士一分钟便完成了退休认证,她非常开心,对社保便民网点高质量又便捷的服务赞不绝口,“几分钟就到了,退休认证再也不用跑腿了。”

“五星级”社银合作网点的建成授牌,是社保经办服务的再次升级,群众在家门口的“社保便民服务网点”就可以办理社保参保登记、信息变更、社保缴费明细下载、个人账户查询单打印、待遇支付信息查询等142项社保业务。2023年,宛城区社保便民服务网点正常受理业务46517件,为周边企业和群众带来了便捷服务,受到了

群众的一致好评。

过去,群众办理社保时常常遇到办理窗口离家远、排队等候时间长等问题。近年来,为提升企业群众社保服务体验,市社保中心宛城区企业养老保险分中心、宛城区社保中心积极探索推广社银合作一体化便民服务新模式,推动更多业务向银行网点延伸,满足企业、群众“就近可办”“多点可办”的服务需求,更好地实现“数据多跑路、群众少跑腿”,使群众在家门口就享受到专业、便捷、暖心的社保服务。②3